

# Biblioteca legendară – ludic și misterios

Raluca Cetean

**B**iblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva în parteneriat cu Societatea de Educație Nonformală și Socială (SENS) organizează, în ziua de 26 aprilie 2016, ora 11:00, deschiderea oficială a Bibliotecii legendare, din incinta Legendarium-ului „Casa legendelor Britoniei” din comuna Sarmizegetusa.

În urmă cu un an, Societatea de Educație Nonformală și Socială (SENS), în parteneriat cultural și educațional cu Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva și cu Radio România Cultural, a deschis primul Legendarium din România, în Țara Hațegului. Acesta este conceput ca un „spațiu expozițional unic, în care sunt prezentate unele dintre cele mai frumoase legende ale zonei”, ca un „loc unde trecutul acestui ținut mirific se împletește cu fantasticul și unde vizitatorul află secrete ale originii unor familii care au condus cândva lumea, descoperă comori artistice, învață despre evenimente care au schimbat cursul istoriei și intră în atmosfera credințelor populare hațegane”. Proiectul Legendarium are drept scop promovarea comorilor de spiritualitate, de istorie, și a frumuseților naturale ale Țării Hațegului.

În completarea acestui ansamblu cultural, în parteneriat cu SENS, Biblioteca Ju-



dețeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva a conceput o bibliotecă originală, cu un profil oarecum inedit, ludic, dar și educațional în același timp.

Biblioteca legendară – LegendaRoom are drept public-țintă tinerii, dar ea poate fi frecventată și „exploatăată” de oricine dorește să cunoască mai bine acest ținut de legendă care este Țara Hațegului, cu tezaurul ei de spiritualitate. Biblioteca este un spațiu complementar de educație nonformală, un alt fel de educație care completează și îmbogățește cunoștințele primite la școală.

Camera ludică a Bibliotecii legendare cuprinde, alături de personaje de legendă, rafturi cu cărți în care, pe lângă informații despre legendele Țării Hațegului, despre istoria acestor locuri, despre castele și mituri, vizitatorii vor găsi diferite indicii care îi vor conduce pe trasee la capătul cărora vor avea parte de surprize. În acest fel, misterul și ludicul întregesc informațiile dobândite din lectură. Punctul central al acestor indicii îl constituie mirunatele legende născute cu secole în urmă în Țara Hațegului, dintre care Legenda Muntelui Retezat, Legenda bătațiilor de la Tapae, Legenda crezilor Roșii

ai Britoniei, Legenda bătației de la Poarta de Fier, Legenda descoperirilor arheologice ale Zsolfiei Tornea și Legenda lui Față Neagră.

Întreaga ambianță a Legendarium-ului de la Ulpiia Traiana Sarmizegetusa reconstituie un trecut încărcat de istorie, dar și de legende remarcabile.

Biblioteca legendară –

LegendaRoom reprezintă un spațiu de educație nonformală și cultură prin care dorim să atragem spre lectură un public cât mai larg, dar și să oferim în același timp, într-un mod atractiv, informații și materiale documentare menite să popularizeze Țara Hațegului, acest depositar de istorie și legendă a județului Hunedoara.



HUNEDOARA TV

din respect pentru tine

intru o nouă zil



pe HUNEDOARA TV